РОЗРАХУНКОВА РОБОТА № 9

Тема роботи: Оцінка шумового навантаження на виробництві

Задача 9.1. Визначити шумове навантаження на робочому місці, яке одержує робітник протягом зміни (8 год.) 

Вихідні дані для виконання розрахунків: 

Октавні смуги частот, Гц   63, 250, 1000, 2000; тривалість дії шуму––   4,3  год. Зробити відповідні висновки.

Для виконання контрольної роботи, до складу якої входить  задача 9.1., дані беруть з таблиці 9.1. –– додаток 9. 

Теоретичні відомості


Сучасне виробництво, необхідною умовою якого є інтенсивне запровадження нової техніки і технологій з великою потужністю та високими робочими швидкостями, формує умови праці із значними шумовими навантаженнями. Інтенсивний виробничий шум, негативно впливаючи на нервову систему, а через неї на функції життєво важливих органів людини, призводить до передчасної стомленості робітників, зниження продуктивності праці. Для визначення шумового навантаження, яке одержує робітник протягом зміни, крім застосування спеціальних вимірювальних приладів можна скористатися наступною формулою:
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де: Lкор.екв. –– еквівалентний коригований рівень шуму (дБА);

 
 t –– тривалість дії шуму, год.;  tзм. –– тривалість зміни, год.;

  
Lкор. –– коригований рівень шуму, дБА.

      Коригований рівень шуму вимірюють безпосередньо шумомірами за шкалою «А» або обчислюють на основі рівнів звукового тиску в октавних смугах з середньогеометричними частотами 31,5; 63; 125; 250; 500; 1000; 2000; 4000; 8000 Гц. Коригований рівень звуку за відомими рівнями звукового тиску в октавних смугах з середньогеометричними частотами 31,5...8000 Гц може бути визначений за формулою: 
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де:  i……n –– кількість октавних смуг досліджувального діапазону;

  
Lfi –– рівень звукового тиску в певній октавній смузі (див. табл. 9.1);

  
пfi –– значення корекції (див. табл. 9.2).
Таблиця 9.1

	Рівень звукового тиску, дБ в октавних смугах частот, Гц

	 31,5
	63
	125
	250
	500
	1000
	2000

	 90
	87
	82
	78
	75
	73
	71


 Рівень звукового тиску в певній октавній смуз
Таблиця 9.2
	Коефіцієнти корекції, дБ в октавних смугах частот, Гц

	 31,5
	63
	125
	250
	500
	1000
	2000

	 39,5
	26,2
	16,1
	8,6
	32
	0
	-1,2


Значення корекції (nfi) для середньо геометричних частот
Розв’язок

Коригований рівень звуку за відомими рівнями звукового тиску в октавних смугах частот визначаємо за формулою (9.2). Рівень звукового тиску в певній октавній смузі вибираємо з табл. 9.1., а значення корекції ––табл. 9.2.
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2. Шумове навантаження, яке одержує робітник протягом зміни, розраховуємо за формулою (9.1):
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Висновок. Шумове навантаження, яке одержує робітник протягом зміни задовольняє допустимим рівням звукового тиску див. табл. 9.1.

Задача 9.2. Визначити  гранично допустиму шумову характеристику машини в октавних смугах частот 


Вихідні дані для виконання розрахунків наведені в табл. 9.3. : 


Таблиця 9.3
Дані для виконання розрахунків
	Середньогеометричні частоти, Гц 
	Рг , м
	R, м

	31,5
	125
	250
	1000
	1,8
	2,2



Зробити відповідні висновки.

Для виконання контрольної роботи, до складу якої входить  задача 9.2., дані беруть з таблиці 9.2. –– додаток 9. 

Теоретичні відомості
 Основною шумовою характеристикою машини є рівні її звукової потуж – ності в октавних смугах з середньогеометричними частотами 63 – 8000 Гц, на основі яких машини порівнюються за шумовими властивостями.

Значення гранично допустимих рівнів шумових характеристик (ГДШХ) машин встановлюється з урахуванням вимог забезпечення на робочих місцях допустимих рівнів шуму у відповідності з головним призначенням машини і вимогами розділу 2 ГОСТ 12.1.003-83.

Значення ГДШХ (
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), яка встановлюється в октавних смугах частот рівнів звукового тиску, визначається для кожної октавної смуги за формулою:
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де: 
[image: image7.wmf]³
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 –– гранично допустимий рівень звукового тиску в октаві (еквівалентний рівень звуку на робочих місцях за ГОСТ 12.1.003-83 або в місцях знаходження людини згідно з відповідними нормативами),  табл. 9.4;
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–– площа вимірювальної поверхні, яка знаходиться на відстані 1м від зовнішнього контура машини, м2;
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 –– поправка на групове встановлення машин в типових умовах експлуатації.

Значення поправки ∆L приймається 10;6 і 3 дБ для машин з габаритними Pг розмірами відповідно до 1,5; 3,5, і 5 м. Для одиночного встановлення машин з габаритними розмірами понад 5 м –– 0 дБ.

Таблиця 9.4

Допустимі рівні звукового тиску в октавних смугах частот на робочих місцях у виробничих приміщеннях

	Рівні звукового тиску в дБ, в октавних смугах частот, Гц

	31,5
	63
	125
	250
	500
	1000
	2000
	4000
	8000

	107
	95
	87
	82
	78
	75
	73
	71
	69


Якщо фактичні значення октавних рівнів звукового тиску на робочих місцях за типових умов експлуатації машин менші за встановлені стандартом, то вони підставляються у формулу як 
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Площу вимірювальної поверхні полусфери визначають за формулою:
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де R –– відстань від робочого місця до центру проекції машини, м.


Розв’язок      

1. Вибираємо рівні звукового тиску для відповідних середньогеометр – ричних частот з таблиці 12.1. Вони будуть відповідати гранично            допустимим рівням звукового тиску 
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2. Визначаємо площу вимірювальної поверхні за формулою (9.4)
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3. Поправку на групове встановлення машин вибираємо за умов габаритних розмірів машин. В нашому випадку ∆L=3 дБл.

4. Визначаємо ГДШХ для фрезерного верстата в октавних смугах частот:
· Для 31.5 Гц  
[image: image15.wmf].
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· Для 125 Гц   
[image: image16.wmf].
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· Для 250 Гц    
[image: image17.wmf].
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· Для 1000 Гц   
[image: image18.wmf].
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Висновок. Зі збільшенням середньогеометричної частоти рівень звукового тиску зменшується.

Таблиця 9.1
Вихідні дані для розв’язання задачі 9.1 
(тривалість дії шуму протягом зміни, дБа)

	№ вар.
	t, год.
	№ вар.
	t, год.
	№ вар.
	t, год.
	№ вар.
	t, год.
	№ вар.
	t, год.

	 1
	2,1
	7
	3,0
	13
	5,8
	19
	5,7
	25
	5,5

	 2
	3,8
	8
	2,75
	14
	6,1
	20
	6,0
	26
	2,7

	 3
	2,3
	9
	3,3
	15
	5,0
	21
	5,3
	27
	2,65

	 4
	3,1
	10
	3,8
	16
	2,9
	22
	5,1
	28
	3,05

	 5
	2,6
	11
	4,0
	17
	2,8
	23
	3,3
	29
	4,45

	 6
	4,7
	12
	4,3
	18
	4,1
	24
	4,4
	30
	1,85



Примітка: 
· для варіантів від 1 до 10 взяти октавні смуги 31.5, 63, 125, 250 Гц;

· для варіантів від 11 до 20 –– октавні смуги 63, 125, 250, 500 Гц;

· для варіантів від 21 до 30 –– октавні смуги 250, 500, 1000, 2000 Гц.


      Тривалість зміни 8 год.

Таблиця 9.2

Вихідні дані для розв’язання задачі 9.2
	№ вар.
	Середньогеометричні частоти, Гц 
	Рг , м
	R, м

	1
	31,5
	125
	1000
	8000
	1,6
	2,2

	2
	63
	250
	500
	4000
	1,8
	2,4

	3
	125
	500
	1000
	800
	2
	2,5

	4
	31,5
	250
	2000
	4000
	2,2
	2,6

	5
	250
	500
	1000
	400
	2,4
	2,9

	6
	125
	1000
	2000
	8000
	2,6
	3,2

	7
	31,5
	250
	1000
	4000
	2,8
	3,4

	8
	125
	500
	2000
	800
	3,0
	3,5

	9
	250
	1000
	2000
	4000
	3,2
	3,7

	10
	31,5
	125
	500
	2000
	3,4
	3,9

	11
	63
	250
	1000
	4000
	3,6
	4,2

	12
	250
	1000
	4000
	8000
	3,8
	4,4

	13
	125
	500
	2000
	4000
	4,0
	4,6

	14
	63
	250
	1000
	4000
	4,2
	4,8

	15
	31,5
	125
	500
	2000
	4,4
	5

	16
	63
	125
	250
	500
	4,6
	5,2

	17
	31,5
	63
	125
	250
	4,8
	5,3

	18
	125
	250
	500
	1000
	5
	5,5

	19
	250
	500
	1000
	2000
	5,2
	5,7

	20
	500
	1000
	2000
	4000
	5,4
	5,9

	21
	1000
	2000
	4000
	8000
	1,2
	1,6

	22
	31,5
	125
	500
	4000
	1,4
	2,0

	23
	63
	250
	1000
	2000
	1,6
	2,1

	24
	31,5
	63
	125
	250
	1,8
	2,3

	25
	63
	125
	250
	500
	2,0
	2,6

	26
	125
	250
	500
	1000
	5,2
	5,8

	27
	250
	500
	1000
	2000
	5,4
	6,0

	28
	63
	125
	250
	500
	1,8
	2,4

	29
	125
	250
	500
	1000
	2,0
	2,5

	30
	250
	500
	1000
	2000
	2,2
	2,7


Примітка. Клас машин можуть становити токарні, фрезерні, стругальні, заточні верстати, конвеєри, компресори та інші обладнання
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